



KOVARSKÝ MESAČNÍK

XXX. ročník/č.2
Február 2024

OBSAH

- ♥ Úvodník – Bc. Zdenka Bujnová
- ♥ Voľby prezidenta SR – 23.3.2024
- ♥ Poďakovanie vdp. Pavlovi Berkovi
- ♥ Zo školského zápisníka – Materská škola Bc. Zdenka Bujnová
- ♥ - Základná škola Mgr. Lucia Sotoňáková
- ♥ Športové ozveny – redaktor OFK
- ♥ Kovarské fašiangy minulé i súčasné – PhDr. Irena Grácová
- ♥ Fašiangová zábava v ZSS „Clementia“ Kovarce – Mgr. Jana Režová
- ♥ Z činnosti organizácií – ZO JDS Kovarce – p. Zdenka Davidovičová
- ♥ Pozvánka, Ponuka, Oznam

ÚVODNÍK

Čo ma nedávno zaujalo a potešilo.

Náhodou pri prezeraní facebooku ma zaujala skupina s názvom Tribeč – potulky pohorím. Po prihlásení sa a poprezeraní si uverejnených príspevkov ma potešili fotky miest, o ktorých som netušila, že v našom pohorí sú, lebo som sa o to nezaujímala až tak, aj keď v poslednom čase sme prešli s kamarátkami pekných pár kilometrov po našom lese. Nepíšem to pre reklamu skupine. Je tam i zopár našich občanov, aj keď bola založená ľuďmi z druhej strany Tribeča.

Jej cieľom je ukázať ľuďom okolo Tribečského pohoria, do ktorého patrí i naša obec, všetky tie krásne, úžasné prírodné krásy a zaujímavé miesta, vrchy, vršky, skaly, doliny, studničky, dediny, o ktorých som veľa nevedela a to na všetkých stranách Tribečského pohoria. Je čím sa chváliť, aj keď to nie sú Tatry, ako by možno niektorí povedali. Ale máme to tu, je to naše najbližšie. Aj keď zopár ľudí trochu „strašilo Trhlinou“. Knihu Jozefa Kariku Trhlina som čítala i natočený film videla a zatiaľ som sa nestretla s ničím výnimočným. Tak ako aj v iných pohoriach aj tu sú skalné útesy, tmavé miesta, jaskynné útvary a pod. Vždy treba byť ostražitý. Ale tých viac ako 5 700 členov čerpá tak potrebnú energiu v týchto časoch z toho, čo nám náš les, naše pohorie dáva, objavuje nové

miesta, vracia sa na tie, kde sa mu páčilo, kde sa cítil dobre a to zverejňuje pre ostatných v skupine. To, čo vidíte a cítite, zostáva v spomienkach dlho. Nadšenci chodia pešo, jazdia na bicykli a všetci tvrdia, že ich to naplňa. Stavajú altánky, oddechové miesta, posedy, čistia studničky, opravujú, čo iní zničili. A máme to zatiaľ zadarmo.

Skupina sa pomerne rýchlo rozrástla o nových členov, ktorí majú podobné záľuby – chodiť do lesa, vnímať to, čo naše krásne pohorie má, nafotiť to, písať o tom, ukázať ostatným. Každé ročné obdobie má svoje čaro a aj toto zimné a už sa tešíme na prvé jarné pučiky na stromoch ale aj na to, keď budeme vidieť tú krásu aj na druhej strane Tribeča. Každý má možnosť, len sa treba odhodlať.

Bc. Zdenka Bujnová
člen redakčnej rady KM



VOĽBY PREZIDENTA SR

Voľby prezidenta SR
sa uskutočnia
dňa 23.marca 2024 (sobota)
od 7.00 hod. do 22.00 hod.

Volebná miestnosť sa nachádza
v spoločenskej sále Kultúrneho
domu v Kovarciach.

Do okrskovej volebnej komisie boli politickou stranou, politickým hnutím a petičným výborom delegovaní členovia: p. Peter Illáš, p. Monika Bitarovská, p.Magdaléna Horná, p.Marián Repa, Ing.Martina Kutňanská, Ing. Michaela Čopíková, p. Elena Repová, Tadeáš Bitarovský.

Ako sa hlasuje?

Volič po príchode do volebnej miestnosti **preukáže svoju totožnosť občianskym preukazom** alebo slovenským cestovným dokladom (ten, ktorý nemá na území SR trvalý pobyt). Od členov okrskovej volebnej komisie obdrží:

- prázdnu obálku označenú odtlačkom úradnej pečiatky obce,
 - hlasovací lístok.
- Prevzatie potvrdí volič vlastnoručným podpisom v zozname voličov.

Volič v priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov:

- volí zakrúžkovaním poradového čísla, ktoré je uvedené pred menom kandidáta. Volič môže zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta.
- takto upravený hlasovací lístok vloží do obálky a obálku vhodí do volebnej schránky.

Občania, ktorí sa nemôžu dostaviť do volebnej miestnosti (zo závažných, najmä zdravotných dôvodov) môžu **požiadať o hlasovanie do prenosnej volebnej schránky**, nahlásiť sa treba telefonicky: 038/5316125 na Obecný úrad do 22.marca 2024 do 12.00 hod.

Ak v prvom kole volieb nezíska ani jeden z kandidátov nadpolovičnú väčšinu platných hlasov, **vykoná sa dňa 6.4.2024 druhé kolo volieb.** Do druhého kola volieb postúpia dvaja kandidáti, ktorí získali najväčší počet platných hlasov v prvom kole volieb.

Spracovala:
Renáta Šišmičová

POĎAKOVANIE vdp. Pavlovi BERKOVI

Milý náš pán farár,
v mene všetkých farníkov našej farnosti sa Vám chceme poďakovať.....

Vyjadrujeme úprimné PÁN BOH ZAPLAŤ za Vašu službu v našej farnosti. Bola krátka, ale za štyri roky a sedem mesiacov ste toto obdobie duchovne oživilí.

Vaše úsilie, službu a pomoc nezastavilo ani dlhé obdobie pandémie hneď na začiatku Vašej pastoračnej služby u nás, kedy boli rôzne obmedzenia a aj došlo k zákazu slávenia verejných bohoslužieb. Vtedy Vy - tu sám v Božom chráme a my - v našich domovoch, spojení v myšliach a s Pánom Bohom – sme boli spoločne účastní na svätej omši. Aj vtedy ste nás prostredníctvom sociálnych sietí povzbudzovali, prihovárali ste sa k nám a hlavne modlili ste sa za nás. Vysluhovali ste pre nás sviatosti – spovede na farskom dvore, sväte prijímanie pred kostolom. Aj za toto Vám **ĎAKUJEME.**

Zorganizovali ste veľa krásnych akcií pre veriacich.... Hneď v začiatku - farskú púť na Horu Butkov, či návštevu u nášho rodáka – kňaza Mareka Rybanského v Čadci - Kýčerka. Po prvý krát sa pod Vaším vedením v našej farnosti uskutočnili farské tábory – prvý v roku 2021 v Čičmanoch, o rok v Beluvskej Slatine a minulý rok v Obyciach. Zúčastnilo sa ich mnoho detí, z roka na rok bol o desiatku väčší záujem. Venovali

ste sa im nielen duchovne ale aj fyzicky, vďaka Vám a cez Vás Bohu známym darcom – sponzorom naše deti spoznali veľa krásnych miest, otužili sa v priateľstvách a duchovne vzrástli. **ĎAKUJEME.**

Kostol sa naplnil miništrantmi. Vašou zásluhou ste pritiahli veľa chlapcov k oltáru. Je potešením pre nás, ale hlavne pre Pána Boha vidieť naraz pokope niekedy 17 až 19 miništrantov na svätej omši. Zúčastnili sa diecézneho futbalového turnaja miništrantov a „o dušu“ išli reprezentovať našu farnosť. A vyhrali! Aj takto ste ich viedli k pravým hodnotám, k športu, kamarátsstvu.

Svoj čas ste venovali našim deťom. Či to boli „stretká“ na fare spojené s premietaním filmov, hrami, opekačkou či motokárske jazdy.... Cez brigády ste ich viedli k pracovitosti, zodpovednosti, poslušnosti. Spoločnou modlitbou sa zapájali do akcie „Milión detí sa modlí ruženic“, krížovej cesty - či už tu v kostole alebo s krížom na pleci hore ku Kostolíku sv.Anny. Spolu s nimi ste navštívili a nielen jedenkrát – Nítru, pána biskupa, seminár.

Príprava prvoprijímajúcich detí a birmovancov bola vaša priorita, otcovsky ste sa im venovali. Videli vo Vás svoj vzor, zanechali ste v ich srdciach stopu. **ĎAKUJEME.**

Ďakujeme za Vaše úsilie rozozvučať našu dedinu zvonmi, ktoré desiatky rokov mičali. Pokračovali ste v započatých prácach, modlili ste sa za toto dielo a nás povzbudzovali v modlitbe, vďaka dobrodincom, sponzorom a Vám sa zvonov rozspievali. Rozsvietili sa aj hodiny na kostolnej veži, ktoré nám ukazujú čas zo všetkých strán.

Ďakujeme za Vaše dary pre náš kostol. Kúpou liturgických predmetov ste obohatili náš Boží chrám. Vďaka Vám a cez Vás Bohu známym dobrodincom máme nové procesné zástavy, monštranciu, obetný stôl, obnovený betlehem a najnovšie – digitálny spevník. Vymenili sa okná, dvere... Nedá sa všetko vymenovať. Vy odchádzate, ale veľa tu po Vás zostane.

Zostanete v našich srdciach, ďakujeme Vám za Vašu prítomnosť, za duchovné i ľudské rady, povzbudenie,

krásne kázne, milé slová, hodové slávnosti v našom kostole i v Kostolíku sv. Anny, slávnosti Božieho tela po dedine, adorácie, poklony... Spoločnou modlitbou sme tvorili jednu rodinu a vaše dobro, ktoré ste do nás zasiali, budeme s láskou opatrovať a rozvíjať.

Do ďalšej kňazskej služby Vám vyprosujeme veľa Božích milostí, pevné zdravie a Božie požehnanie nech Vás sprevádza na každom kroku.

A na záver....

Keď som tak rozmýšľala..... my by sme sa vlastne mali tešiť, že odchádzate. Prečo?

Aby takého dobrého, láskavého a priateľského kňaza s veľkým srdcom spoznali veriaci aj v inej farnosti!

Ďešte raz **VEĽKÉ PÁN BOH ZAPLAŤ!**

**Za farníkov farnosti Kovarce
Renáta Šišmičová**

Poznámka:

Rozlúčková sv. omša s poďakovaním bola dňa 28.1.2024 v Kostole sv. Mikuláša.



Dňa 1.2.2024 sme pri svätej omši privítali **výpomocného duchovného otca** pre našu farnosť **vdp. Romana KRIŽANA**, ktorý bude popri správcovi vdp. Pavlovi Berkovi zastupovať našu farnosť pri svätých omšiach, slávnostiach, príprave prvoprijímajúcich detí. Popriali sme mu k jeho pastoračnej činnosti u nás všetko najlepšie, pevné zdravie a Božie požehnanie.

ZO ŠKOLSKÉHO ZÁPISNÍKA

Fašiangový karneval v materskej škole



Postupne deti vyrábali škrabošky a iné veci k fašiangom, učili sa fašiangové piesne, vyzdobili sme si jedáleň a prišiel deň karnevalu. Od rána sa triedy zaplňali rôznymi známymi a neznámymi maskami. Deti staršej triedy po desiate na stoly prikrýte ľanovými

obrusmi pripravili občerstvenie, poháre, košíky s papierovými klobáskami a slaninou. Určili sme gazdiné v „každom dome“ a masky spievajúc fašiangové piesne navštívili každý dom. Po vinšovaní si zatancovali aj s gazdinou, dostali občerstvenie a na drevené šable každému chlapcovi gazdiná napichla klobásu a slaninu. Potom sa začal v jedálni karneval. Masky sa predstavovali, vymýšľali rôzne hry, súťaže malých i veľkých, so zápalom povzbudzovali a tancovali. Boli aj chvíle na občerstvenie sa a nejaké sladkosti, pokiaľ neprišiel čas obeda. Aj keď sa v piesni spieva - dievky plačú, že sa nevyskáču, naše deti sa vyskákali dosť. Ak sa vydarí počasie, karneval si urobíme aj na Deň detí vonku na školskom dvore.

**Bc. Zdenka Bujnová
riaditeľka materskej školy**



ZÁKLADNÁ ŠKOLA KOVARCE

Prvý polrok šk. roka 2023/2024 sme úspešne ukončili. Žiaci sa zúčastňovali na rôznych vedomostných súťažiach, v ktorých obsadili nasledovné miesta.

♥ **17.10.2023 Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry** – víťazkou školského kola sa stala Sofia Hatalová (9. roč.). V okresnom kole olympiády bola žiačka úspešnou riešiteľkou.

♥ **29.11.2023** sa uskutočnilo **školské kolo Olympiády z anglického jazyka**. Umiestnenie žiakov:

Kategória A1: 1. miesto Matúš Ďurík (7.roč.), 2. miesto Laura Čitárska (7.roč.), 3. miesto Nela Švecová (7. roč.).

Kategória B1: 1. miesto Sofia Hatalová (9. roč.), 2. miesto Martina Ďuríková (9. roč.), 3. miesto Eliška Martonková (9.roč.).

Do okresného kola postúpili: Matúš Ďurík (7. roč.) a Sofia Hatalová (9. roč.). Matúš Ďurík bol v okresnom kole úspešným riešiteľom a obsadil 7. miesto.

♥ **12.12.2024** sa uskutočnilo **školské kolo matematickej súťaže Pytagoriáda**.

Umiestnenie žiakov:

Kategória P3 (Žiaci 3. ročníka): 1. miesto Šimon Peter Selčan, 2. miesto Viktor Bobula, 3. miesto Aneta Hatalová.

Kategória P4 (Žiaci 4. ročníka): 1. miesto Sára Selčanová, 2. miesto Sebastián Borovka.

♥ **15.12.2023 domáce kolo Matematickej olympiády** – úspešnou riešiteľkou bola Sofia Hatalová (9. roč.). Žiačka postúpila do okresného kola.

♥ **11.1.2024** sa uskutočnilo **školské kolo Biologickej olympiády**. Do okresného kola postupujú títo úspešní riešitelia: 1. miesto Matúš Sotoňák (9.roč.), 2. miesto Sofia Hatalová (9.roč.).

♥ **18.1.2024** sa uskutočnila **recitačná súťaž v prednese povestí Šaliansky Maťko**.

Umiestnenie:

I. kategória: 1. miesto Šimon Peter Selčan (3. roč.), 2. miesto Viktor Bobula

(3. roč.), 3. miesto Michal Števanča (2.roč.).

II. kategória: 1. miesto Sára Selčanová (4. roč.), 2. miesto Sofia Ďuričová (5.roč.), 3. miesto Tobias Petřík a Lukáš Pňáček (5. roč.).

III. kategória: 1. miesto Renáta Kňaze (6.roč.), 2. miesto Benjamín Brišťaec (7.roč.), 3. miesto Emma Dubajová (6.roč.).

♥ **19.1.2024** sa uskutočnilo **školské kolo Geografickej olympiády**.

Kategória E: 1. miesto Sofia Hatalová, 2. miesto Matúš Sotoňák, 3. miesto Martina Ďuríková. (žiaci 9. ročníka.)

Kategória F: 1. miesto Matúš Ďurík (7.roč.), 2. miesto Michal Bucha (7. roč.), 3. miesto Emma Dubajová (6. roč.).

Kategória G: 1. miesto Lukáš Pňáček, 2.miesto Šimon Holík. (žiaci 5. ročníka.)
Do okresného kola postupujú prvé dve miesta.

♥ **5.2.2024** naši žiaci zožali veľký úspech na **okresnom kole Dejepisnej olympiády** v Topoľčanoch. Prvé dve miesta postupujú do krajského kola v Nitre.

Umiestnenie žiakov:

Kategória C (9. roč.): Sofia Hatalová vyhrala 2. miesto a Eliška Martonková 3.miesto.

Kategória E (7. roč.): Timotej Vrbičan získal 1. miesto.

Kategória F (6. roč.): Jakub Šebest sa umiestnil na 2. mieste.

Všetkým žiakom srdečne blahoželáme a prajeme, aby ich cieľavedomosť a túžba po poznaní nikdy nevyhasla!

Zo života v našej škole...

♥ Tento školský rok sa môžeme pochváliť **novou učebňou kuchynky**, ktorá slúži pri vyučovaní predmetu technika vo všetkých ročníkoch. Učebňa je vybavená novým moderným nábytkom a všetkým ostatným, čo každý kuchár pri varení potrebuje. Dievčatá aj chlapci si už vyskúšali piecť prvé palacinky, pizzu či pripravovať studené šaláty.

♥ **31.1.2024** sa žiaci zúčastnili na **fašiangovom karnevale**. Zábavu otvorili žiačky z tanečného krúžku dvomi tancami. Po nich nasledovalo predvádzanie masiek, súťaže a voľná zábava.



*Povedz mi to
a ja to zabudnem,
ukáž mi to
a ja si to zapamätám,
nechaj ma to urobiť
a ja to pochopím.*

(B. Franklin)

Mgr. Lucia Sotoňáková
Základná škola Kovarce

ŠPORTOVÉ OZVENY

Dňa 20.1.2024 sa aj naši najmenší v kategórii „U11“ zúčastnili na zimnom turnaji v Mestskej športovej hale v Topoľčanoch. Žiaľ aj po bojovnom výkone šťastie pri nich nestalo a tak sa im nepodarilo postúpiť zo skupiny.

❖ Kovarce – Prašice 3:1

Kovačik, Borovka, Šarina.

❖ Kovarce – Černany 1:3

Borovka – Chňapko, Rosinová, Majteniová.

❖ V. Ripňany I – Kovarce 9:1

Gulíková 3, Vlasák 3, Chaláni, Hrkeľ, Stankovský - Kovačik.

Dňa 21.1.2023 sa v halovom turnaji v Mestskej športovej hale v Topoľčanoch ukázalo aj naše **družstvo „U19“**. Umiestnili sa na 4.mieste.

❖ Kovarce - Prašice 2:4

Petrík, S. Mesároš - Halo 2, Matúš, Štefkovič

❖ Ludanice – Kovarce 3:3

Kmotorka 2, Jakubička – Čery, Gregor, Mesaroš.

KOVARSKÉ FAŠIANGY MINULÉ I SÚČASNÉ

Fašiangy boli odjakživa veselé. K radosti a spokojnosti prispievala aj bohatá komora. Z hrady povaly na klincoch viseli údené bravčové stehná, rebierka, slanina, klobásky z predvianočnej zabíjačky. V tridsaťlitrovej kanvici bola masť. V nej bolo zaliate bravčové pečené i oškvarky. V priehradkovej truhlici bola múka – hladká, hrubá, krúpy i krupica. Malo sa z čoho vyvárať i vypekať. Mamine šišky, koláče, fánky, lievance, palacinky boli pre mňa dosiaľ nenahraditeľné. Čo sa nezužitkovalo cez fašiangy, zostalo k Veľkej noci, ale ešte aj počas žatvy. Vždy bolo čo do hrnca, či zo dvora alebo zo záhrady. Vždy bola aj chudoba a boháči. Skôr som patrila do prvej kasty, ale na jedeni i obliekaní som to nezažila. Starostliví rodičia sa vedeli o nás postarať. Nikdy neodohľali odo dvier ani žobráka.

Za Čeladincami žila cigánska osada. Obživu si hľadali ako sa dalo. Zato nám vychýrený huslista Jozef Dunka prišiel zahrať až do domu počas fašiangov i Veľkej noci. Keď zaznel z jeho huslí Cigánsky plač, plakali aj jeho struny, nielen my. Obecný sluha tiež chodil vinšovať s dlhou palicou a ihlicou, na ktorú napichoval slaninu, klobásky. Keď sa naplnila, podal aj košík.

Dedinou prechádzal spievod s cigánskou muzikou i rôznymi maškarami. Za ich „koncertovanie“ sme ich odmeňovali fašiangovými dobrotami i peniazmi.

Svadby bývali najčastejšie cez fašiangy. Boli celoobecné a zadarmo. Večer na muzike boli aj občania. Koláčmi a pálenkou pohostili každého účastníka v starom kultúrnom dome. Cigánska alebo Kotešovského kapela roztancovala všetkých. Keď nebola svadba, bola estráda. Vtipné scény paródovali naše zvyky a obyčaje. Mládež vždy vedela niečím prekvapiť. Boli aj tamburáši akoby skauti v podaní Štefana Verbicha a jeho družiny. V bujarej nálade sme predviedli



❖ V. Ripňany – Kovarce 2:5
Belko, Machovič – Košecký 2, Fidler, Bartošek, Čery.

❖ Kovarce - Urmince 3:2

Gregor, Mičuda, Fidler - Labuda, Greguš.

❖ Kovarce - Bojná 3:6

Košecký 2, Gregor - Jano 2, Bisták, Kochan, Jančovič, Belan

Dňa 27.1.2024 zakončilo šnúru halových turnajov v Mestskej športovej hale v Topoľčanoch aj naše **družstvo „U13“**, ktoré sa umiestnilo na **3.mieste**. Trofej za najlepšieho brankára turnaja si prevzal Lukáš Gerhát. Gratulujeme

❖ Kovarce - V. Bedzany 6:0

Sotoňák 3, Bucha, Jablonský, Juritka.

❖ Kovarce – V. Ripňany 2:2

Sotoňák, Juritka – Vlasák, Gulíková.

❖ Kovarce – Tovarníky 2:1

Sotoňák 2 – Kapusta.

Semifinále 2:

Krušovce - Kovarce 4:2

Čaniga 2, Babinec, Ondřík - Juritka, Šebest.

O 3. miesto:

Bojná – Kovarce 1:3,

Franc – Šebest, Mikula,

Juritka.



PRÍPRAVNÝ ZÁPAS

Po dlhej pauze odohralo dňa 10.2.2024 svoj prvý prípravný zápas „**A**“ mužstvo na umelej trávě v Topoľčanoch.

OFK Kovarce - TJ Veľké Dvorany

5:3 (1:2)

Góly: Zaujec P., Bizoň J., Gregor M., Kšinant I., Greguš T.

Dňa 18.2.2024 sa odohral druhý prípravný zápas na umelom trávniku Topoľčany.

OFK Kovarce - TJ Oponice 1:1 (0:0)

Gól: Kšinant I.

Spracoval: **redaktor OFK**

aj varenie „brndiaka“ – domácej pálenky z cukrovej burgyne, čo bolo vtedy zakázané. Smrad z jeho pálenia prezrádza, kde sa páli. S policajtmí sa to nejako vyriešilo bez pokuty.

Dômyselnosť nášho ľudu je nevyčerpatelná. Aj dnes nás vedie rozosmiať z našich chýb, ktorých sa nevedomky dopúšťame. „Vedia si z nás vystreliť“ – ľudovo povedané. Lebo na fašiangy sa to hodí.

Sme radi, že tradícia fašiangov pretrváva. Vďaka Obecnému úradu v Kovarciach, jeho pracovníkom a poslancom na čele so starostom Ing. Andrejom Čopíkom každoročne fašiangujeme. Len sme nejako spohodlneli. Tohorodné fašiangy naplno neobsadzovali spoločenskú sálu. Užili si to najmä detičky mladých rodín a ich vytrvalé vytáčanie na parkete. Tak nabudúce – odhodme denné starosti, prídme sa spoločne zabaviť, zaspievať, zatancovať, vychutnať skvelú kapustnicu, zabíjačku, šišky, rôzne prípitky, aby ste dobehli, čo ste zmeškali! Bolo toho nemálo: tradičný ceremoniál pochovávaní basy so všetkým, čo k tomu patrí, piesne a hudba našej mladosti v podaní Tribečanky, reprodukovanej hudby DJ Marway, speváckych skupín Kovarčanky a Nezábudky, našich ochrancov – hasičov a všetkých oddaných organizátorov fašiangového večera. Za všetko srdečne ďakujeme.

PhDr. Irena Grácová
člen redakčnej rady KM



FAŠIANGOVÁ ZÁBAVA v ZSS „CLEMENTIA“

V stredu dňa
7.2.2024 sme si užili
fašiangovú zábavu
tak, ako sa patrí !!!
Fašiangy vrcholia
posledný týždeň pred
veľkonočným



pôstom. Symbolom konca fašiangov je pochovávanie basy, pri ktorom sa paroduje skutočný pohreb. Fašiangy sú obdobím veselosti a hodovania, vyvrcholením ktorého je fašiangová zábava s maskami. A inak to tento rok nebolo ani u nás. Aj my sme spravili pre našich klientov a našich kamarátov a priateľov z iných zariadení, krátke vystúpenie, pohostenie a super zábavu. Ďakujeme

- ♥ ZSS „Harmónia“ Horné Štítáre,
 - ♥ ZSS „Môj Domov“ Topoľčany,
 - ♥ ZSS „Benefit“ Ludovítová,
 - ♥ ZSS „Svetlo“ Olichov,
 - ♥ ZSS „V Kaštieli“ Horné Obdokovce,
 - ♥ ZSS „Harlekýn“ Topoľčany,
- že prijali naše pozvanie.

Chceme sa tiež úprimne poďakovať tradičným sponzorom: Dodávateľa mäsa a výrobkov p. Božik Vozokany, Dodávateľ hydínových výrobkov p. Vojtela Topoľčany, Dodávateľ ovocia a zeleniny p. Švec Topoľčany, Dodávateľ pekárenských výrobkov Topec Topoľčany, Dodávateľ kancelárskych potrieb KG Kans Topoľčany p. Gieci, Dodávateľ potravín Inmédia Zvolen, Práčovňa Togáto p. Németh Topoľčany. Taktiež patrí veľké Ďakujem starostovi obce Kovarce Ing. Andrejovi Čopíkovi, za nezištnú spoluprácu s nami.

Mgr. Jana Režová
ZSS „Clementia“ Kovarce



Z ČINNOSTI ORGANIZÁCIÍ...

ZO Jednota dôchodcov Slovenska v Kovarciach

Aktuálne podujatie seniorov. Veľmi dôležitou súčasťou života seniorov sú spoločenské aktivity, vzdelávanie, kultúrne a športové podujatia, ktoré vytvárajú priestor pre neformálne stretnutia, upevňovanie vzájomných vzťahov a nadväzovanie príjemných komunikácií. Prispievajú k dôstojnému zvládnutiu jesene života, prinášajú radosť z nového poznania a pomáhajú zvládnuť každodenné starosti, nástrahy a často i zdravotné problémy.

ZO JDS Kovarce v snahe priblížiť sa čo najviac k uvedeným cieľom, rozšírila svoj program podujatí o návštevu našej prvej opernej a divadelnej scény – **Slovenského národného divadla Bratislava**. Privítala programovú ponuku, ktorá uvádza predstavenia predpoludním o 11.00 hod. a zorganizovala 30. januára 2024 zájazd na operetu Johanna Štraussa ml. NETOPIER. Veselý príbeh operety, plný vtipných zápletiiek a humoru, iskrivá hudba v rytme valčíkov, čardášov, spevácke a herecké nasadenie interpretov, pôsobivá scéna a kostýmy naplnili všetkých účastníkov pozitívnou energiou, dobrou náladou. Plní emócií po krásnom kultúrnom zážitku sa naši seniori vo večerných hodinách vrátili domov s predsavzatím, že si radi takéto podujatie čo najskôr zopakujú.

Zdenka Davidovičová,
predsedníčka ZO JDS Kovarce



NA ZAMYSLENIE....

Sotva začal deň a už je šesť večer...
Sotva dorazil pondelok
a už je piatok...
A mesiac je už za nami...
A rok je skoro u konca...
A prešlo 30, 40 alebo 50 rokov,
naš život prešiel.
Už je neskoro sa vrátiť.
Takže, skúsme napriek tomu si užiť
zostávajúci čas.
Skúsme pridať farby do šede
našich dní.
Pokúsme sa odstrániť to „potom“.
Potom ti zavolám...
Potom to urobím...
Potom to poviem...
Potom sa zmením...
Myslím, že neskôr...
Nechávame všetko na neskôr, akoby
to bolo potom lepšie, pretože tomu
nerozumieme:
Potom káva vychladne...
Potom sa priority stratia...
Potom kúzlo mizne...
Potom sa zmení na neskoro...
Potom sa veci zmenia...
Potom deti vyrastú...
Potom ľudia zostarnú...
Potom sa sľuby zabudnú...
Potom sa deň premení na noc...
Potom život končí.
Žíme teraz, nie neskôr, či potom.
Život môže vyzeráť ako večnosť, no
je to len krátky výlet, takže si ho
užijme.



POZVÁNKA

POZVÁNKA

Výbor základnej organizácie Jednota dôchodcov Slovenska v Kovarciach pozýva svojich členov



na výročnú členskú schôdzu,

ktorá sa uskutoční dňa:

**14.marca 2024 (štvrtok)
o 15.00 hod.**

v spoločenskej sále
kultúrneho domu KOVARCE.

Tešíme sa na Vašu účasť.

P O N U K A

FUNKCIA KRONIKÁRA OBCE KOVARCE

Obec Kovarce oznamuje občanom, ktorí majú záujem vykonávať funkciu kronikára obce Kovarce, aby osobne alebo písomne zaslali svoju žiadosť na obec Kovarce.

O Z N A M

ZBER PAPIERA a ZBER PLASTOV

sa uskutoční dňa **21.3.2024** (štvrtok) priamo od rodinných domov.

PAPIER = MODRÉ VRECE

PLAST = ŽLTÉ VRECE

Žiadame Vás, aby ste tento triedený odpad uskladňovali vo vreciach na to určených.

Občania môžu:

- **daň z nehnuteľnosti**
- **daň za psa**
- **poplatok za komunálne odpady** za kalendárny rok 2024 platiť v kancelárii Obecného úradu v Kovarciach **od 1.apríla 2024**, z dôvodu nového informačného systému DCOM, elektronického rozposielania rozhodnutí do elektronických schránok občanov a príprave rozhodnutí v papierovej forme.

Marcové číslo Kovarského mesačníka bude už veľkonočné (dátum vydania 22.3.2024), preto Vás – milí spoluobčania - prosíme o zaujímavé recepty a nápady k Veľkej noci. Ďakujeme

Vydavateľ: **Obec Kovarce, 956 15 Kovarce 461**

IČO: 00310573

ISSN 1338-9513

Evidenčné číslo: EV 3159/09

Periodicita vydávania: mesačne, náklad 540 ks, nepredajné

Dátum vydania: 22.2.2024

Redakčná rada: Šišmičová Renáta
Bc. Bujnová Zdenka
PhDr. Grácová Irena

Materiál neprešiel jazykovou úpravou.

Uzavierka príspevkov do KM č.3/2024 je 1.3.2024